

全省各级人大代表“牢记嘱托、感恩奋进”学习实践活动推进会在锡召开

本报讯 3月20日,全省各级人大代表“牢记嘱托、感恩奋进”学习实践活动推进会在无锡召开。会议认真学习贯彻习近平总书记在参加十四届全国人大三次会议江苏代表团审议时的重要讲话和全国两会精神,总结学习实践活动阶段性成效,对深化拓展学习实践活动作出安排,引导全省各级人大和人大代表依法履职、干字当头,为推进中国式现代化江苏新实践作出更大贡献。省人大常委会常务副主任、党组副书记樊金龙主持会议并讲话。市委书记、市人大常委会主任杜小刚出席会议并致辞。

樊金龙指出,开展“牢记嘱托、感恩奋进”学习实践活动是贯穿本届人大工作的主线。两年来,省市县乡人大协同联动,五级人大代表广泛参

与,着力在“学思践悟”习近平总书记重要讲话精神上下功夫,政治上站稳立场、筑牢忠诚,思想上深学细悟、正本清源,行动上砥砺奋进、实干担当,取得了积极成效。

樊金龙指出,学习贯彻习近平总书记在参加江苏代表团审议时的重要讲话精神,是当前的一项重大政治任务,也是深化拓展学习实践活动的最大动力。要以习近平总书记重要讲话精神为引领,以坚持好完善好运行好人民代表大会制度为使命,在强化统筹推进上下功夫,在丰富活动载体上创特色,在发挥代表作用上见成效,全面提升地方人大工作质量和水平。要以践行全过程人民民主重大理念为目标,以落实新修改的代表法为契机,加强代表机关建设,优化代

表履职服务保障,扎实推进代表回原选区(原选举单位)报告履职情况,进一步增强“学思践悟”实效,在助推中国式现代化江苏新实践中更好展现国家根本政治制度显著优势。

杜小刚在致辞时感谢省人大和各地人大长期以来给予无锡发展的关心支持。他表示,习近平总书记参加十四届全国人大三次会议江苏代表团审议时的重要讲话,进一步明确了江苏在挑大梁上要把握好的着力点。省委书记信长星在今年省两会上,勉励无锡“更好发挥经济大市的优势,为全省大局挑大梁作贡献”。无锡将牢记嘱托、感恩奋进,以更强担当落实好“挑大梁”责任,努力为全省全国发展大局作出更大贡献。在此过程中,我们将坚持好完善好运行

好人民代表大会制度,更加自觉主动地融入全省人大工作布局,持续深化“牢记嘱托、感恩奋进”学习实践活动,对标抓好年度十项联动重点工作,一体推进高质量立法、高效能监督、高水平代表履职、高标准自身建设,以改革创新精神推动无锡人大工作高质量发展,为“江苏人大工作持续走在前列”贡献更多力量。

会上,无锡、常州、扬州、淮安市及部分县(市、区)、镇、街道人大负责同志作交流发言。

省人大常委会主任会议成员、秘书长办公会成员、各专委会主要负责同志,各市人大常委会主任或负责日常工作的副主任、秘书长等参加会议。

(高美梅)

央企民企外企对接合作座谈会召开 坚持常态化对接 升级精细化服务 努力为高质量发展积蓄更多强劲势能

本报讯 3月20日,市委书记杜小刚主持召开央企、民企、外企对接合作座谈会,总结前期工作进展,研究部署后续任务。他强调,要认真学习贯彻习近平总书记在参加十四届全国人大三次会议江苏代表团审议时的重要讲话和全国两会精神,按照省委、省政府部署要求,坚持与龙头央企、骨干民企、优质外企“三企”的常态化对接,以更精细的优质服务,更好调动企业加码无锡、深耕无锡的积极性主动性,努力为全市高质量发展积蓄更多强劲势能。市领导马良、张立军、周文栋参加会议。

杜小刚在听取汇报后指出,加强

与龙头央企、骨干民企、优质外企对接合作,是因地制宜发展新质生产力、巩固和增强经济回升向好态势的有力抓手。一是政策要系统整合。坚持“化零为整”,尽快建立“统分结合、统而有力”的政策体系,做到条线和板块齐抓、激励和约束并重、投前和投后衔接,把“项目化、清单化、节点化、责任化”管理要求真正落到实处。二是服务要细致周到。定期会商,及时解决项目建设各环节存在的难点堵点问题,坚持好上门服务、挂钩服务等制度性做法,密切跟踪、动态监测合作事项进展成效。三是合作要突出重点。紧扣我市“465”现代

产业集群建设和“5+X”未来产业布局所需,尽快启动面向“十五五”的新一轮战略合作。特别是要进一步加强与“链主”企业的联系,引入更多有利于促进绿色低碳发展、拓展人工智能赛道、强链补链延链、激发消费潜力的产业项目、商业项目、外资项目。四是力量要广泛凝聚。市级部门要担当作为,在政策研发、统筹协调、服务保障等方面更加积极主动;板块要自我加压,以项目招引、成果转化的实效扛重责、挑重担;国有企业要起而行之,带着责任和情怀,在为城市做产业、为百姓办实事上展现更大作为。

(高美梅)

市政府召开全市低空经济发展工作推进会 咬定目标稳扎稳打 攻坚突破 加快打造产业创新发展高地

本报讯 3月20日,市政府召开全市低空经济发展工作推进会。市长赵建军出席并讲话。副市长张立军主持,市政府秘书长陈寿彬参加会议;我市20余家低空经济领域企业参加会议。

赵建军就下阶段重点工作提出具体要求。一要突出实效性导向。强化顶层设计、对接争取和务实推进,编制推动“1+2+N”低空规划上半年尽快成型、发挥作用,积极争创国家级试点示范,支持企业参与制定国家和国际标准,主动承接央企溢出资源,梳理“五张清单”并谋划落实针对性举措,构建系统完备、高效运行的工作推进体系。二要突出标志性场景。围绕政务、运输、作业、文娱等关键领域,加快建设投用一体化低空政务服务平台,推动开通与周边城市间的常态化商业化直升机航线,丰富拓展物流快递等B2C场景。三要突出先导性产业。坚定实施“产业集群+特色园区”,持续推进强链补链延链工程,瞄准终端制造头部企业、上下游创新型企业开展精准招商,培育壮大“链主+骨干+新锐”“平台类+制造类+软件类”“整机产品+核心零部件+运营服务”企业矩阵。四要突出基础性支撑。前瞻谋划“硬件”布局,统筹加大“软件”供给,认真落实各类航空器适航安全评定要求,科学划定管制空域,合理布设地面和天上基础设施,提速推进低空政策制定完善和细化落实,统筹做好本土院校低空专业人才培养和外部高端人才团队招引。

会上下发了《无锡市低空经济高质量发展2025年工作要点》,以及《无锡市支持低空经济高质量发展若干政策措施实施细则》《无锡市低空专项扶持资金申报指南》等政策文件。

(陈菁菁)

2025无锡“国际月”暨国际赏樱周活动启幕

本报讯 开放发展,锡心相伴。3月20日,2025无锡“国际月”暨国际赏樱周启幕式举行。市长赵建军,江苏省外办党组成员、省友协副会长钱文华,匈牙利萨瓦市市长帕尔·霍达利克,欧洲人工智能研究院院长马可·兰迪出席并致辞。外交部欧洲司大使汤恒,美国圣贝纳迪诺郡郡政委员、第二区行政长官杰西·阿门达雷兹,法国尼姆都市圈副主席兼玛格丽特市市长雷米·尼古拉,法国尼姆都市圈副主席兼圣孔和吕埃若尔市市长米歇尔·韦迪埃,德国博霍尔特市副市长古德伦·科珀斯,韩国金海市行政局长辛宗基,市领导封晓春、孙玮、张叶飞,市政府秘书长陈寿彬参加活动。

赵建军对各位嘉宾的到来表示欢迎,他说,近年来,无锡的“国际朋友圈”已扩展到51个友好城市,220多个有经贸往来的国家和地区,“国际月”也已成为展示无锡中国式现代化建设的重要窗口,促进双向开放合作的纽带桥梁。下阶段,无锡将迈出更为坚实的开放步伐,深度融入高质量共建“一带一路”,提速发展跨境电商、海外仓、保税维修等新业态新模式,精准服务企业全球化布局、国际化发展;打造更为优越的开放环境,锚定打响“投资无锡”品牌,扎实开展“三个敲门行动”,加力打造透明、稳定、可预期的市场化法治化国际化一流营商环境,为各国友人在锡投资发展、工作生活保驾护航;绘就更为壮阔的开放图景,扩大教育、卫生、人文、青年等领域国际交流合作,构建立体式、全方位国际交流新格局。“期待和欢迎大家在无锡多走走、多看看,亲身感受这座城市的温情与坚韧、奔跑与友好!”

启幕仪式上,半导体功率器件及晶圆生产线项目、百明信康诊断全球运营总部项目、金妥新材料无

锡生产基地项目、粒界科技总部项目、无锡学院与意大利圣心大学合作交流项目等6个国际合作交流项目集中签约。现场发布了《“乐享锡城”外籍人士服务指南》《无锡市公共标识英语译写规范》《无锡音乐之旅手绘地图》以及首批离境退税“即买即退”商店、重点外资企业“锡心飞”等“涉外服务友好场景十大优秀案例”;“无锡市与国际友城、友好交流城市结好周年系列活动”同步启动。

今年的“国际月”期间,我市将紧扣经济、消费和友好三大主题,推出对话欧洲——绿色“智”造创新合作交流、中欧旅游合作交流、外事Plus之“美好乡村”新农村互动体验、无锡和德国友城交流图片展等56场系列活动,全方位推动各类国际交流合作走深走实,不断巩固放大活动的品牌效应、聚集效应和长尾效应。

当天,来自30多个国家和地区的友好人士、外资企业高管、海外媒体记者以及在华机构、商协会代表参加相关活动。

(王怡荻)

